

让环卫工吃上热乎饭菜

平桥区举行爱心午餐一周年庆祝活动



志愿者为环卫工人发放爱心午餐 本报记者 李亚云 摄

本报讯(记者 李亚云)10月26日,信阳爱心午餐一周年庆祝活动在平桥世纪广场举行,平桥区委、平桥区委宣传部、文明办、平桥区总工会等单位

参加了庆祝活动。前来参加的活动还有爱心企业家、志愿者及环卫工人等100余人。活动现场为环卫工人发放爱心午餐盒饭100余份。志愿者还开展了

为群众义务理发、量血压等便民服务项目。

记者从活动现场了解到,信阳爱心午餐项目于2020年10月28日正式启动,由信阳好人志愿团、平桥区益心缘志愿者协会共同发起。爱心午餐盒饭每周发放一次,服务对象主要针对环卫工人,其初衷是让环卫工人等群体及时吃上热乎的饭菜。

爱心午餐项目资金来源于河南省慈善总会信阳好人志愿团爱心基金,主要发放对象为环卫工人、孤寡老人和流浪者等弱势群体。该项目截至目前共免费发放53周次,惠及环卫工人等群体4000余人次。

据了解,河南省慈善总会信阳好人志愿团爱心基金于2020年7月份成立,平桥区益心缘志愿者协会于2020年9月在区民政局注册,先后共同开展了公益活动100余场次,捐款捐物折合人民币50余万元,惠及各类群体13000余人次。

疫情形势复杂多变,鸡公山景区是否正常开放? 景区表示——可预约错峰游玩

本报讯(记者 周涛)近日,不少市民咨询“疫情形势复杂多变,鸡公山景区目前是否正常对外开放”,记者昨日从鸡公山景区了解到,目前鸡公山景区正常开放,但在正常开放的同时,为保障游客安全舒适游览,进入景区仍需遵守国家、省、市各级疫情防控指挥部的文件有关规定。

据了解,鸡公山具体疫情防控要求:鸡公山景区严格落实“限量、预约、错峰”要求,游客可通过微信、支付宝搜索“河南文旅厅”进入小程序,搜索“鸡公山风景区”进入预约界面,找到想要玩的景区,进入景区预约界面进行“远程预约”;14天内有中高风险地区所在县(市、区)旅居史人员,及其他划定为中高风险人群等,需满

健康监测至离开疫情发生地14天,并持48小时内核酸检测阴性证明,方可预约进入景区;所有游客进入景区需出示绿色健康码和行程码,同时进行体温检测和消毒,健康状况正常,方可入园;旅行社和在线旅游企业要严格执行《旅行社新冠肺炎疫情防控工作指南(第三版)》,加强对旅行社疫情防控、安全生产和服务质量的督导检查。

与此同时,鸡公山风景区提醒广大游客,在景区游览时需遵循戴口罩、扫码、量体温、排队一米线、人员不聚集、用公筷(勺)等疫情防控要求,服从景区工作人员管理。为保障游客群众健康,鸡公山风景区将强化常态化疫情防控、加强安全生产。



菜价高涨 众盼回落



市民在超市选购蔬菜 本报记者 周亚涛 摄

本报讯(记者 周亚涛)最近蔬菜价格的高涨成为市民生活关注热点,且一天一个价,很多蔬菜单价甚至突破10元大关,菠菜、荷兰豆等蔬菜价格更是飙升甚至每斤15元以上。很多市民抱怨菜价涨得太离谱。

“最近蔬菜价格涨得厉害,都赶上肉价了。”10月27日,正在某大型超市蔬菜区选购的张女士望着各类菜品价格感叹道。

根据该超市蔬菜专区的价格显示,青梗花菜7.98元/斤、青椒4.98元/斤、四季豆11.8元/斤、芹菜5.68元/斤、大葱4.98元/斤……相比较前段时间,蔬菜价格一路上涨,部分品种甚至比前段翻了几倍,价格比肉都贵。

在一家农贸市场,记者看到货架上的蔬菜品种丰富,供应充足,价格相比超市略微便宜一些,但是和同期相比较,比如普通的大白菜都是3元/斤。

据河南省地方经济社会调查队对主要食品价格调查监测显示,与10月上旬相比,10月中旬主要食品价格涨多跌少,其中蔬菜价格普遍上涨。蔬菜价格除生姜外全部上涨,部分上涨幅度较大。监测的13个品种中,上涨的有12个,下跌的有1个。其中包菜环比上涨19.78%,黄瓜环比上涨19.25%,茄子环比上涨17.14%,西红柿环比上涨15.51%,白萝卜环比上涨13.72%,胡萝卜环比上涨13.03%,芹菜环比上涨12.57%,

大葱环比上涨4.55%,大白菜环比上涨4.52%,大蒜环比上涨3.44%,平菇环比上涨2.81%,土豆环比上涨1.88%,生姜环比下跌3.91%。

据业内蔬菜批发商介绍,近期蔬菜价格上涨主要是受降雨、低温影响。今秋降雨比往年明显偏多,北方大范围遭受连续降雨,且降温迅速,一些蔬菜产区出现菜田受淹现象,蔬菜采收困难,收购成本大幅增加,导致了部分品种10月份均价大幅上涨,总体菜价也呈现上涨。对于蔬菜价格下阶段走势,蔬菜批发商表示,后期蔬菜价格可能还将继续上行,预计等蔬菜集中上市后,菜价或将回落至常年同期平均水平。

天气渐凉 注意预防这几类疾病

(接上期)
流行性腮腺炎

流行性腮腺炎病毒可引起流行性腮腺炎(东莞俗称“生乍腮”),病毒通过空气、飞沫、唾液传播。

感染流行性腮腺炎病毒后,会出现单侧或双侧腮腺肿大,流行性腮腺炎最大的危害在于可引发乳腺炎、卵巢炎等并发症。

流行性腮腺炎发病多见于15岁以下年龄段儿童,该年龄段儿童多为学生,易因人群聚集、家庭聚集而引发流行性腮腺炎聚集疫情。

肺炎球菌感染

肺炎链球菌广泛分布在自然界,定植在人类的鼻咽部,主要通过呼吸道飞沫传播。它可引起非侵袭性肺炎球菌性疾病,如鼻窦炎、中耳炎、肺炎等;还可以引起侵袭性肺炎球菌性疾病(IPD),如脑膜炎、菌血症肺炎、菌血症等;严重的还可以导致瘫痪、智力低下,甚至死亡。儿童、中老年人或患有慢性心肺疾病、肝硬化、肾功能不全、脾缺失等疾病的人是感染肺炎球菌的重点人群。

(未完待续)

预防疾病 共享健康
信阳市疾病预防控制中心